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 2اختبار كا

حيث توجد لو تطبيقات عديدة بدرجة يمكن معيا القول أنو  ،الشائعة الاستخدام الاحتماليةمن التوزيعات يعتبر توزيع كاي تربيع     
 ، ويعتمد كميا عمى درجات الحرية.من حيث كثرة تطبيقاتو طبيعيالثانية لمتوزيع اليأتي في المرتبة 

 لعامل واحد )اختبار حسن المطابقة( ²اختبار كا
 Observedوالتي تسمى عادة بالتكرارات الملاحظة  اسمية أو عمى شكل تكرارات ويستخدم ىذا الاختبار عندما تكون البيانات    

 .يالأصمالمجتمع في لممتغير موضوع الدراسة  Expectedمع التكرارات المتوقعة 
إحصائية لممقارنة بين التكرارين الملاحظ والمتوقع. فإذا كانت العينة ممثمة لممجتمع فى تكراراتيا كطريقة  ٢ويستخدم اختبار كا    

تكون عادة صفراً وتزداد ىذه القيمة لتصبح أكثر من صفر كمما كان ىناك فرق بين تكرارات العينة  ٢ومتطابقة معو فإن قيمة كا
 )المتوقعة(.لممجتمع  يظة ( وبين تكرارات التوزيع النظر )الملاح

 :تيويحسب بالقانون الآ    

 

  iتمثل التكرار المشاىد لمنتيجة رقم         حيث   
 ، التكرار المتوقع = مجموع التكرارات/ عدد الفئات أو المجموعات.iتمثل التكرار المتوقع المناظر لمنتيجة رقم                 

 ، حيث ن تدل عمى عدد الفئات أو المجموعات1-= ن (DF)الحرية درجة
 بشكل صحيح.  تم حساب الاختبار حتى ي 5ويجب أن يكون التكرار المتوقع في أية خمية لا يقل عن     

لنفرض أننا أردنا أن نعرف ما إذا كان ىناك فروق دالة احصائيا بين تلاميذ المدارس الثانوية فيما يخص تفضيلاتيم نحو  مثال:
 تمميذ وتمميذة وكانت اجاباتيم كما يمي: 180عينة عشوائية تتكون من التخصصات المختمفة في الجامعة، أين قمنا بانتقاء 

 البيولوجيا الرياضة الصيدلة التخصص
 50 66 56 التلاميذ )التكرارات المشاىدة(

 ؟ 0006المطموب: ىل توجد فروق بين تفضيلات التلاميذ عند مستوى دلالة 
 : الحل
 : لا توجد فروق0ف
 : توجد فروق1ف

 .2=1-3ية : درجة الحرية =القيمة الجدول
 ، أنظر الجدول في الصفحة الموالية.60551فإن القيمة الجدولية تساوي  2ودرجة حرية  0006عند مستوى دلالة 

 ²جدول توزيع كا
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 :تطبيق القانون
 .50=180/3=  التكرار المتوقع

 
 

، ونقول بأنو لا توجد 1ونرفض ف 0(، نقبل ف6055>0083: بما أن القيمة المحسوبة أقل من القيمة الجدولية )رار الإحصائيالق
 بين تفضيلات التلاميذ فيما يخص التوجو لمتخصصات المختمفة في الجامعة.)الفروق غير دالة إحصائيا( فروق 
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ونقول بأنو توجد فروق )الفروق  0ونرفض ف 1ملاحظة: عندما تكون القيمة المحسوبة أكبر أو تساوي القيمة الجدولية، نقبل ف
 دالة إحصائيا(.


